

着力打造冰雪人才输送基地

张家口市冰雪运动学校正式启动第一阶段招生

本报讯(记者 周强)日前,张家口市冰雪运动学校“2+2+2”贯通培养大专班正式招生。第一阶段共30个名额。学校新校区位于第24届冬季奥林匹克运动会张家口赛区核心区——张家口冬奥村,校园环境优美、硬件条件一流,配有教室、图书室、会议室、多功能报告厅、科研康复中心等功能完备的教学设施,住宿条件均为星级酒店标准,配有满足国家队集训标准的体能训练中心。

张家口市冰雪运动学校是因2022年冬奥会应运而生的专业体育运动学校。为高质量推动后奥运经济发展和冬奥场馆可持续利用,按照省委、省政府和市委、市政府的指示精神,张家口市新近成立了一所以冰雪运动和足球专业为主的中等体育运动学校。学校隶属张家口市体育局、市教育局双重领导,设有小学部、初中部和职高部,形成集训练、竞赛、教学、科研、实训、

培训和学术交流于一体的小、初、高相衔接的完整办学层次。主要负责体育运动方向的基础教育和职业教育,开展体育专业培训,培养和输送冰雪运动等方向的高水平后备人才。学校建有多功能体育馆2个,标准足球场2个,周边可用标准足球场地共计11个。同时周边建有国家跳台滑雪中心(雪如意)、国家冬两中心、国家越野滑雪中心等国际一流的冬奥竞赛场馆和万龙滑雪场、云顶滑雪场、太舞滑雪场等九大滑雪场,地处全国最大的四季户外运动基地,具有国内顶尖且功能齐全的配套设施。

学校主要开设运动训练专业和“2+2+2”贯通培养大专班。运动训练专业聘请国家队、省队优秀退役运动员等国内顶尖的教练团队进行执教,主要开设男子足球、女子足球、高山滑雪、越野滑雪、单板滑雪、U型场地、跳台滑雪、冬季两项等运动项目,将为国家队、省队

以及国内“双一流”大学和体育院校培养输送高水平优秀人才,力求打造全省乃至全国最大的足球和冰雪运动人才培养基地,承担起推动冰雪运动高质量发展和振兴中国足球的历史使命。

同时,学校充分利用张家口国际一流的冰雪运动和冰雪产业资源,开设有冰雪方向“2+2+2”贯通培养大专班,即2年中专、2年企业、2年大专,学生入学后将直接具备取得大专文凭和入职企业的资格。学校与万龙滑雪场、兴垣集团等国内顶级滑雪场以及国有企业建立深度合作,聘请滑雪指导员、雪道塑形、造雪压雪、市场营销等方面国内顶级专家和经验丰富从业者,通过“学徒制”“订单式”培养模式,为联办企业精准培养实际岗位应用人才,持续为全省乃至全国培养输送国内一流的实践应用型优秀人才,打造河北省乃至全国最具影响力的冰雪产业人才输送基地。

推广运动普及 巩固发展成果

“雪耀中国”新赛季将进一步提升办赛质量

本报讯(记者 周强)为进一步激发广大冰雪运动爱好者的热情,推广普及大众高山滑雪运动,2024-2025雪季,雪耀中国滑雪赛事将进一步提升办赛质量,继续采取分站赛模式,赛事安排覆盖整个雪季,同时在原有高山滑雪项目比赛的基础上,增加单板滑雪平行项目比赛,设置U10-U18组别,并对每场比赛进行网络直播,进一步引领带动更多人关注、参与到冰雪运动中来。

据介绍,雪耀中国滑雪比赛是河北省加快京张体育文化旅游带建设,推动冰雪运动普及和发展,在冬奥会后推出的全国性大众和青少年参与的滑雪赛事品牌,也是我省巩固后奥运时期冰雪运动发展成果的一项牵引性赛事。它于2022-2023雪季创办,旨在大力推广大众

冰雪运动,为大众滑雪选手提供专业化竞赛组织服务,促进大众滑雪选手切磋交流,提升滑行技能和参赛水平,引领带动更多大众参与到冰雪运动中来。

目前,雪耀中国赛事已连续举办两届,参赛选手中,除了来自京冀吉黑辽等冰雪资源、冰雪运动发展较好的省份外,还吸引了来自上海、四川、湖北、广东等地的选手,地域覆盖全国76%省份和地区。两届赛事报名人数超过3000人,是国内各类大众滑雪赛事中参与人数最多的赛事,特别是青少年选手占比高达82%,有力带动了青少年冰雪运动普及发展。雪耀中国赛事专业的竞赛组织、灵活的项目设置、创新的办赛模式得到了参赛选手和滑雪爱好者高度认可,已发展为深受全国大众滑雪选手喜爱的全国大众滑雪赛事品牌。

大众冰球联赛(唐山站)开赛

本报讯(记者 周强)5月25日上午,由河北省体育局、河北省冰雪运动协会共同主办,唐山市体育局承办的2024河北省大众冰雪联赛(唐山站)冰球比赛在唐山市高新区滑冰馆开赛。本次比赛为期两天,共有来自省内7个城市18支代表队255名青少年冰球运动员参加,比赛分设U8、U10、U12三个组别。

此次赛会,是继唐山各大冰雪赛事活动后又一冰雪“引爆点”,助力推进“冰雪+体育+文旅”融合发展新模式,为全民健身注入新的活力,为加快建设“赛事之城、圆满之城”贡献力量。

培养合格教练 助力项目发展

初、中级滑冰教练员培训班(上海站)收官

本报讯(记者 周强)2024年5月20-22日,由中国滑冰协会指导,上海市冰雪运动协会主办的初、中级滑冰教练员培训班在上海市普陀冰上运动中心举办,这是上海连续第四年举办滑冰教练员培训班。此次培训、考核,得到了中国滑冰协会的指导和技术支持,采用标准化的理论、实践课程,由中国滑冰协会选派专业讲师授课,课程内容包括项目概述、岗位职责和职业道德、教学手段和方法、运动损伤防护、器材与规则、身体开发、赛风赛纪与反兴奋剂教育等内容。

培训班报名踊跃,共有84人参训。课堂上,讲师们采用了丰富多样的教学方式,充分利用教具器材辅助教学,带领学员们体验和练习,充分讨论,使学员们对滑冰教学的方向、任务、内容、技术以及选材有了更为深刻的理解。

除了上海本土的学员,培训吸引来自全国各地的人员。学员专业度高,中级班滑冰退役运动员覆盖率超过50%。于继洋从事滑冰教练行业5年,这次特地从河北前往上海参加培训,“我过去是短道速滑运动员,退役后担任教练,通过培训更加了解短道速滑项目的规则,更加了解运动员受伤的急救措施,对教学方法和理论有了更系统的了解,对我未来的执教工作很有帮助。”

